
第12弾

数字で知る日本社会

の介護状況

超高齢化社会の抱える問題のなかでも、差し迫って重要性が高い認知症や介護に関して
正しい理解に向けたコンテンツをみなさまに定期的に発信していきます。

高
齢
化
率
（
総
人
口
に
占
め
る

６
５
歳
以
上
の
人
口
の
割
合
）
は

２
９
．
２
％
に
な
っ
て
い
ま
す
。

　
そ
ん
な
状
況
の
な
か
、
要
介
護

（
要
支
援
）
認
定
を
受
け
る
人
は

年
々
増
加
傾
向
に
あ
り
、
令
和
６
年

７
月
現
在
で
約
７
１
７
万
人
に
。
６

５
歳
以
上
の
人
口
割
合
と
照
ら
し
合

わ
せ
る
と
、
５
人
に
１
人
が
認
定
を

受
け
て
お
り
、
介
護
を
必
要
と
し
て

い
る
状
態
に
な
り
ま
す
。
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高
齢
化
社
会
の
進
行
に
伴
い
、
介

護
に
関
す
る
ニ
ュ
ー
ス
や
話
題
を
耳

に
す
る
機
会
が
増
え
ま
し
た
。
一

方
、
介
護
に
つ
い
て
の
理
解
は
ま
だ

ま
だ
広
ま
っ
て
い
な
い
状
況
で
す
。

本
記
事
で
は
、
日
本
社
会
に
お
け
る

介
護
の
実
情
に
つ
い
て
、
デ
ー
タ
を

も
と
に
解
説
し
ま
す
。

日
本
の
高
齢
化
率
は
ま
も

な
く
３
０
％
へ

　
令
和
６
年
４
月
１
日
現
在
、
日
本

の
総
人
口
は
、
約
１
億
２
４
０
０
万

人
。
そ
の
う
ち
６
５
歳
以
上
人
口
は

約
３
６
２
３
万
人
で
あ
り
、

加
え
て
、
認
定
者
の
数
は
年
齢
が
上
が
る

ほ
ど
増
加
し
、
６
５
歳
以
上
７
４
歳
未
満

は
４
．
４
％
、
７
５
歳
以
上
８
５
歳
未
満

は
１
７
．
７
％
、
８
５
歳
以
上
に
な
る
と

５
９
．
７
％
と
急
激
に
上
昇
し
ま
す
。

長
期
間
の
家
族
介
護
に
よ
っ
て

負
担
増
加
へ

　
要
支
援
・
要
介
護
状
態
に
な
る
背
景
に

は
、
さ
ま
ざ
ま
な
原
因
が
あ
り
ま
す
。
要

支
援
で
は
、
１
位
：
関
節
疾
患
、
２
位
：

高
齢
に
よ
る
衰
弱
、
３
位
：
骨
折
・
転
倒

と
な
っ
て
お
り
、
要
介
護
は
、
１
位
：
認

知
症
、
２
位
：
脳
血
管
疾
患
（
脳
卒
中
）、

３
位
：
骨
折
・
転
倒
と
い
う
結
果
に
な
っ

て
い
ま
す
。

※令和6年高齢社会白書

日本の高齢化率
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要介護(要支援)認定者数の推移

※厚生労働省 令和5年版厚生労働白書

年齢別 要介護認定率の推移

  ※厚生労働省 介護保険事業状況報告（暫定）令和６年７月分

（万人）

（％）

認知症共生社会実現に向けて

未来へのそなえ
2025年3月号（全２ページ）



介護に関する無料相談窓口
https://www.wellbio.jp/

　
次
に
、
介
護
期
間
を
見
て
み
る

と
、
４
年
以
上
１
０
年
未
満
が
約

３
１
．
５
％
、
１
０
年
以
上
が

１
７
．
６
％
と
な
っ
て
お
り
、

約
半
数
の
人
が
４
年
以
上
に
わ
た

っ
て
介
護
が
続
い
て
い
ま
す
。

そ
し
て
、
介
護
を
受
け
て
い
る
人

の
続
柄
を
見
る
と
約
５
７
．
６
％

は
家
族
が
占
め
て
い
ま
す
。 1年

未満

1年
～4

年未
満

4年
年以

上 不明
0

10
20
30
40
50

とても感じている・まあ感じている
どちらともいえない
あまり感じていない・まったく感じ…

0 20 40 60 80 100

精神的負担

身体的負担

経済的負担

　
家
族
介
護
者
が
感
じ
る
負
担
を
調
査

し
た
デ
ー
タ
で
は
、
精
神
的
負
担
を

「
と
て
も
感
じ
て
い
る
・
ま
あ
感
じ
て

い
る
」
と
い
う
方
が
６
３
．
７
％
、

身
体
的
負
担
・
経
済
的
負
担
に
つ
い
て

も
、
約
４
５
～
５
０
％
弱
の
人
が
「
と

て
も
感
じ
て
い
る
・
ま
あ
感
じ
て
い

る
」
と
答
え
て
い
ま
す
。

家族 事業者
その他 不詳

家族
57.6%

不詳
26%

事業者
15.7%

その他
0.6%

-２-
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今回の記事は、 に掲載されている以下のURLより引用・転載しております。

「仕事と介護の両立」の手引きvol.1～数字で知る介護のこと～
https://www.sompo-egaoclub.com/articles/topic/1702

介
護
の
お
悩
み
か
ら

施
設
紹
介
ま
で
幅
広
く

サ
ポ
ー
ト
し
ま
す
。

介
護
状
況
を
知
る
こ
と
が

両
立
の
き
っ
か
け
に

　　
こ
の
よ
う
な
状
況
の
な
か
で
、
家

族
の
介
護
や
看
護
を
理
由
と
し
た
離

職
者
は
増
加
傾
向
に
あ
り
ま
す
。

　
社
会
の
介
護
状
況
を
知
る
こ
と

は
、
介
護
を
し
て
い
る
方
に
と
っ

て
、
自
身
の
状
況
を
客
観
的
に
理
解

す
る
こ
と
に
つ
な
が
り
ま
す
。
介
護

に
関
わ
っ
て
い
な
い
方
で
も
、
事
前

に
情
報
を
知
っ
て
お
く
こ
と
で
、
将

来
の
備
え
や
行
動
の
ヒ
ン
ト
に
つ
な

が
る
で
し
ょ
う
。

介護期間

  ※厚生労働省「国民生活基礎調査」（令和４年）
  ※生命保険文化センター　
「生命保険に関する全国実態調査」/2021（令和3）年度

  ※厚生労働省（2018）「家族介護者支援マニュアル」p.2

介護者の続柄家族介護者の負担

※令和4 年国民生活基礎調査
※四捨五入の関係で合計は100％ではありません

（％）

（％）

認知症共生社会実現に向けて

未来へのそなえ
2025年3月号（全２ページ）

https://www.sompo-egaoclub.com/articles/topic/1018
https://www.sompo-egaoclub.com/articles/topic/1702

